天马山矿业公司

强化责任落实 筑牢廉政建设"防火墙"

本报讯 近年来,天马山矿业公 司深入推进党风廉政建设工作, 以落 实"两个责任"为主线,以新思路、新 措施落实党风廉政建设主体责任,把 反腐倡廉工作融入到生产经营中,全 面建立廉政建设防范机制,构建责任 主体链条,形成党委总揽、纪检监督、 各部门齐抓的党风廉政建设防控体 系。筑起了牢固的廉政建设"防火

着力推进惩防制度建设。以制度 建设为支撑,制定了《关于落实党风 廉政建设"两个责任"的实施方 案》,明确主体责任 10 大项 26 小 项,修订完善了公司议事规则和重大

决策程序制度,重大、重要事项广泛听 取意见,接受质询、评议,加大决策公 开、党务公开和厂务公开力度。夯实党 风廉政建设责任体系,以思想教育为先 导,注重教育、制度、监督、惩处四管齐 下,抓重点推进教育系统化,以党员领 导干部及重要岗位工作人员为重点,建 立领导干部廉洁自律承诺、任前廉政考 核和廉洁谈话等重点人员教育制度,规 范了《天马山矿业公司招(议)标管理 办法》等五项制度建设。同时开展形式 多样的廉洁教育活动。组织党员干部、 重点岗位人员认真学习《国有企业领 导人员廉洁从业若干规定》和集团公 司 "23 项规定" 等廉洁自律的有关文

件精神,签订廉洁建设承诺书,设立监 督举报平台,对违反规定的人员,严肃 查处,公开曝光。

建立风险排查和防范机制。采取上 下结合、全程监督的方法,开展自查、互 查、评查,进一步从源头上治理,防范党 风廉政建设中的薄弱环节,有效规避了 经营风险。针对 2016 年新开工的 5 个 重点工程项目,开展工程项目申报计划、 投资规模、工程质量及监理等过程管控 与监督,杜绝了工程领域的腐败问题;针 对矿业公司工程劳务、工业建筑维修、低 品位金砂等实行公开招标, 增强工作透 明度。同时对公司大宗物资、设备采购实 行统购,商务部出台了销售"十二项公

开承诺",实行主产品销售价格公示制 度,主动接受各方面过程监督。

加强勤俭节约意识。该公司严格落 实各项节约措施,认真贯彻中央的"八 项规定",坚决反对"四风",积极践行 群众路线,制定出台了开展"对标挖潜, 降本增效"活动实施办法,强化全面预 算管理,变事后管理为事前控制。严格控 制非生产性费用支出,通过简化会议,开 展节能降耗,严格招待费管理,实行办公 经费包干等措施,2016年全年实现降本 增效800万元,可控费用比计划下降59 万元,同比下降7.49%;车辆维修费下降 5.8 万元,员工满意度达到 80.35%。

王 文

铜冠冶化分公司劳动竞赛如火如荼开展

本报讯 "按月统计,以公司每 月下发的硫酸产量为基数,每超产1 吨,给予10元奖励。""以公司年度 考核吨酸电耗 138.5 千瓦时 / 吨酸为 基础,每降低1千瓦时/吨酸,给予硫 酸车间5000元奖励,以此类推。"近 日,铜冠冶化分公司为充分调动全体 员工的积极性、主动性和创造性,扎实 有效地开展劳动竞赛活动,努力确保 生产经营形势稳步发展。

为达到提质增效之效果,该公司

全年开展"硫酸产量登台阶"竞赛、"降 低硫酸电单耗"竞赛、"球团产量登台 阶"竞赛、"降低吨球用碱量"竞赛、 "硫酸烧渣配比率" 竞赛、"供电可靠 性"竞赛、"生产原料铁、硫品质分析比 对"竞赛和"需量法用电生产控制"竞 赛。据悉,在开展的"球团产量登台阶" 竞赛和"降低吨球用碱量"竞赛中,该 公司以球团产量登台阶按月统计,以公 司每月下发的球团产量为基数,每超产 1吨,给予3元奖励。降低球团吨球用

碱量竞赛在主系统生产、脱硫正常且尾 气达标的前提下, 生球 S≥0.9 每吨球 耗碱小于 16 千克, 按使用量每千克奖 励 0.2 元; 生球硫大于或等于 0.9 每吨 球耗碱小于14.5千克,按使用量每千克 奖励 0.3 元; 生球硫大于或等于 0.9 每 吨球耗碱小于12.8千克,按使用量每千 克奖励 0.5 元

在竞赛考核时,该公司始终把"安 全第一、文明竞赛"放在第一位,坚决杜 绝一切违章指挥、违章操作行为,生产 车间自身安全、环保、消防、重大设备事 故等一票否决, 当月考核利润超预算, 劳赛不奖励。经济技术指标由生产运营 部、成本由财务部考核;安全环保指标 由安全环保部考核:组织绩效由企管部 考核。此外,该公司还在开展劳动竞赛 时发挥宣传造势工作,利用各种传媒, 弘扬在竞赛中涌现出来的先进人物和 事迹,营造出大干生产和挖潜增效良好 気用

本报记者 夏富青 通讯员 朱长华

铜冠建安公司举办 工程技术人员培训班

本报讯 日前,铜冠建安公司举 办工程技术人员培训班,来自该公司 机关各部室、各基层单位、项目部的 技术人员共66人参加了此次培训

此次培训班采用自培的方式,由 该公司工程部负责人讲授工程施工计 划的编制与实施等知识。该公司希望 以此次培训为契机, 定期开展内部培 训,激励广大技术人员钻研技术、岗位 练兵,提高专业水平和工作技能。

李海波

安全文化的重要意义



安全文化关系到民族的繁荣、社 会的进步和国家的兴盛。没有安全文 化将不能实现生产安全和社会稳定。 安全文化的重要意义体现在:

如果一个企业建立起浓厚的安全 文化环境,那么,安全文化就像一支无 形的手, 凡是脱离安全生产的行为都 会被这支手拉回到安全生产的轨道上 来。文化是作用于每一个人身上的一 种无形的磁场,控制着每一个人的行 为。因此,安全文化是预防事故的基础 性工程。世界工业发达国家的经验已 表明,培养和增强安全文化意识,对提 高从业人员的安全防范意识, 减少安 全生产事故,尤其是重大、特大事故确 实具有重要意义。

高度的安全文化能使人们认识 到安全是发展的前提条件之一,理 解安全的重要地位, 进而明确自己 的安全行为。安全文化以有形或无 形的渠道、正式或非正式的方式传 递在群体中每一个成员, 用人类创 造的安全观念、安全知识、安全技 术、安全行为方式培育着每一个人, 使之具有现代安全素质, 提高安全 意识,真正认识到安全的重要性,时 刻把安全放在第一位。

安全文化是大众的文化, 贴近实 际,容易理解和接受,安全文化的重要 任务是提高民众的安全意识和安全技

安全文化以健康工作和职业安全 为出发点和落脚点,是健康工作和职 业安全的基础。培育安全文化理念、氛 围是安全管理工作的重要内容, 树立 "以人为本"的安全价值观和行为准 则是安全文化的核心,实现可持续发 展是安全文化的宗旨, 在全社会积极 倡导珍惜生命、保护生命、尊重生命、 热爱生命、提高生命的质量,是安全文 化发展的源泉。

安全文化是与时俱进的先进文 化,具有强大的精神推动力。安全活动 就是不断地辨识危险、评价危险和控 制危险的活动。安全是相对的,危险是 永存的,事故是可以预防的。为确保安 全,必须采用动态的、变化的和发展的 安全文化方法,营造全社会"关爱生 命、关注安全"的氛围。

安全管理网



金冠铜业分公司项目档案通过省级验收

由省档案局标准化建设处、市档案局组成的专家组日前对金冠铜业分公司进行项目档案验收。专家组人员在听取监理 单位竣工文件审核情况汇报及金冠铜业分公司档案管理工作情况汇报的基础上,现场以检查案卷的形式对各类档案进行 细致的审核检查。经过专家组合议,该公司以92分优良等级的好成绩圆满通过了省级档案验收。 王红平 征程 摄

铜冠物流金铁分公司加强硫酸运输监管力度

本报讯 为应对硫酸在装卸运输 过程中出现泄漏等异常情况,铜冠物 流金铁分公司按照《危险品运输管理 标准规定》,建立了硫酸铁路运输应 急救援网络,健全了分工明确的多方 协调机制,通过加强自身生产组织和 现场安全管理,提高了硫酸装卸及运 输监管力度。

结合隐患排查,开展专项治理。坚 持月度安全例会制度和设备"三级点 检"制度,通过定期开展安全环保检 查,对重点危险区域及关键设备、岗位 进行督查,对查出的隐患以《整改通 知书》形式及时加以整改,跟踪隐患 整改落实情况,从中分析找准风险点。 对硫酸罐车检修质量严格把关,执行 "两前一后"检查制度,对罐车的洗 罐、罐检、砂眼填焊等工作均把关到 位,做到装车前、外发前、检修后等环 节的严谨把控。坚持以季度安全综合 检查为主线,以安全带班形式为突破 口,通过专项检查和日常督查相结合, 查违章、查隐患,加强对硫酸作业现场 安全督查管理。一季度,组织开展安全 综合检查 3 次, 专项检查 2 次, 日常 督查90余次,开展了硫酸运输防泄 漏应急演练,提高了从业人员的应急 处置能力。

严细罐车"体检",确保状况良 好。该分公司现有硫酸装卸点4处, 为了确保硫酸在运输过程中的绝对安 全,一方面,要求各装酸点列检工负责 对所装的罐体全面"体检",保障罐车 不带故障装酸;另一方面,各站点调度

及时到达作业现场,全程跟踪装酸作业 督促装酸单位按规定装车。确认罐车人 孔盖、盲板是否盖严,罐体下方夹温层排 水孔处有无泄漏痕迹,人孔盖、螺栓、进 气管、抽酸管及盲板是否密封,走板、护 栏、罐体卡带是否完好,各零部件是否齐 全有效, 目测罐体是否泄漏及其它异常 状态,保障罐体状态良好。

与此同时,该分公司严格按照铁路 总公司《危险货物运输规则》进行充装, 杜绝超重、超容现象发生,对于外发硫酸 车辆,做好"禁止溜放"牌的插设工作, 避免车辆返厂倒装。当硫酸货物在装卸、 运输过程中出现泄漏等特殊情况时,根 据生产调度指挥中心指示,及时组织相 关人员赶赴现场处置,确保硫酸罐车安 全运输。 邹卫东

爱较劲的维修工



认识晏伟的人都知道,他是冬瓜 山铜矿精矿车间一名普通电工,温顺 的性格里透着一种再累也不服输的 性格。工友们都称他是爱较劲的维修

"胜不骄,败不馁"。晏伟把它作 为自己的座右铭。在精矿车间,工友们 都公认晏伟学习钻研技能的劲头足, 勤勤恳恳,踏实苦干的作风好。今年2 月的一天,精矿车间铜精砂精料管发

生堵塞,铜精砂深井泵房的潜水泵由 于连续运转造成潜水泵电机烧死。顿 时,泵房内被反流涌入的铜矿浆弥漫, 造成铜渣浆泵电机烧坏。当班的晏伟 知情后,带上工具,主动下到一米多深 的水砂里,他不顾双腿刺骨的冰凉,顶 着冷凛的寒风, 用扳手撤下初水泵的 接头,在工友的配合下,把烧坏的潜水 泵撤下后起吊,又下放新的潜水泵,在 冰冷的水砂中浸泡了一个多小时,以 最快的速度安装好新潜水泵,为恢复 生产争取了宝贵时间,避免了车间铜 生产系统停产。

精矿车间 355 千瓦大型回水泵

是车间工业废水再循环利用的重点设 备,不仅作用大,价格也不菲。作为一名 维修骨干, 晏伟对工作中遇到的各种难 题,都想尽一切办法克服解决。去年,车 间一台报废的355号大型回水泵,他和 工友们一起仔细探讨, 开始维修和翻新 工作。一名同事笑着对他说:"都报废 了,能修啥?"可不服输的晏伟却认真回 答道:"想办法变废为宝。"经过大家的 共同努力,协同作战,终于使这台报废的 回水泵重新修复并投入生产使用, 节约 了近六万元的资金。事后,工友们都朝着 这位爱较劲的维修工竖起了大拇指。去 年,晏伟被评为矿十大功臣。 吴小玲

安徽工业职业技术学院 2017 年 分类考试招生测试工作有序开展

本报讯 4月15日,安徽工业职 业技术学院 2017 年分类考试招生开 考,来自全省各地学生来铜参加职业 适应性测试和职业技能测试,争抢高 等职业教育的"人场券"。

该院此次分类考试招生面向全 省普通高中及中职毕业生,开放 20 个招生专业。考试中,该院对考生分 类进行职业适应性测试面试或职业

技能考核,考题强调精准实际,真实反 映考生职业适应性能力和职业技能基 础素质。

预录取考生名单将于 4 月 18 日在 该院网站(http://www.ahip.cn)分类 招生专栏及手机微官网公示。所有被预 录取的考生可在 4 月 27 日至 28 日登 陆高考报名网站进行录取确认。

陈 潇 徐婧婧

铜冠地产公司班子成员带头 讲党课推动党建品牌建设

本报讯 日前,铜冠地产班子成 员日前分别到党支部讲党课,与基层 党员分享集团公司关于党的十八届六 中全会培训班学习成果,交流学习心 得,紧密结合单位实际,全力推动党建 品牌建设。

围绕怎么看、怎么学、怎么办等核 心问题,该公司班子成员以"四个全 面"为统领,要求广大党员树立"四个 意识",切实将"两学一做"学习成果 制度化长效化。通过班子成员讲党课 和党支部书记交流学习心得, 使广大 党员普遍认识到要站在时代的高度,把 握党的伟大工程的新要求, 做到言行一 致,知行合一,严实管理,践行五大发展 理念,全面实施"十三五"发展规划,将 工作目标和责任清单在工作过程中抓细 抓实。通过两级班子的带头示范作用,带 动了各党支部不断创新,各党支部正以 多种形式组织全体党员参与讲授党课, 分享学习成果,本着高标准严要求推进 党建标准化和党建责任清单落实工作, 目前该公司上下打造党建品牌、争创品 牌党支部的良好局面正在形成。 朱春红

铜冠(庐江) 矿业公司完善库房管理

本报讯 近日,铜冠(庐江)矿 业公司积极完善库房 5S 管理工作。 该公司克服现有库房面积小的不利 因素,分工区、分种类用为数不多的

货架将库存、代保管材料及备件合理 摆放,进一步加强了物资的收发存管

王树辰 李 励



近日,铜冠(庐江)矿业公司选矿车间组织精干力量克服安装难度大、精度高 等困难,利用晴好天气,安装尾矿输送隔膜泵,确保在矿山如期投产之时,将选矿 尾砂输送到7公里之外的尾矿库。 夏富青 陈正育 摄



日前,矿产资源中心第一项目部党支部在安庆铜矿驻地开展党员奉献日活动, 组织党员进行卫生清扫和库存材料整理,引导和动员党员亮身份、尽义务、做奉 献、树形象,发挥党员的先锋模范作用,为驻地职工群众创造更加舒适的工作和居 住环境。 萨百灵 蒋涵森 摄



冬瓜山铜矿高度重视,精心筹划,认真做好集团公司第五届职工运动会临战 前的准备工作。

该矿通过多渠道多形式加强教育,广泛发动,引导全矿职工从弘扬"全员参 与、交流合作、充分展示、健康快乐"的高度,充分认识开展职工群众性体育运动 的重要意义,增强集体主义精神和荣誉感。并积极组织队员参加选拔赛,制订周密 的训练方案,有计划地进行赛前训练,力争在集团公司第五届职工运动会上取得 好成绩。图为该矿队员在训练第九套广播体操。